

Завершение строительства локально-очистных сооружений в отделении круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов д. Лукашино, Ивьевский район по проекту «Кампания по воде и здоровью».



С целью улучшения экологической обстановки и удешевления стоимости проживания в отделении круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов д. Лукашино (далее – ОКП) в рамках Регионального комплекса мер по привлечению иностранной безвозмездной помощи в Гродненскую область по проекту «Кампания по воде и здоровью» с международным общественным объединением «Экопроект «Партнерство» в 2018 году завершено строительство локально-очистных сооружений (стоимость проекта 13 300 евро). Средства проекта «Кампания по воде и здоровью», финансируемого Коалицией Чистая Балтика, Королевство Швеция.

Экономическая эффективность составила:

7 месяцев 2018 года – 1856,0 руб.;

2019 год – 2324,75 руб.;

2020 год – 2954,28 руб.;

2021 год – 3263,48 руб.;

2022 год – 3571,15 руб.;

9 месяцев 2023 года – 3254,40 руб.

Всего: 17224,06 руб.

С целью популяризации локальных очистных сооружений в ОКП проводилась встреча с жителями д. Лукашино и близлежащих деревень и хуторов, на которой были освещены вопросы рационального использования питьевой воды, способы защиты от загрязнения, эффективных и доступных технологий очистки бытовых сточных вод.

Всеобщее внимание привлекла грунтово-растительная площадка, которая очищает сточные воды и небольшое углубление, куда стекает чистая вода, в которой запущены мальки рыб. Были отмечены положительные стороны системы глубокой биологической очистки: компактность, отсутствие неприятных запахов, высокая степень очистки и универсальность.

**Государственное учреждение
«Территориальный центр социального обслуживания населения
Островецкого района»**

Благотворительный проект «Все краски жизни»

Донор: акционерное общество «Атомстройэкспорт» (АО АСЭ), Российская Федерация.

Цель проекта – проведение VI межрайонного туристического слёта «Двигайся больше – проживешь дольше»

Целевая группа проекта – посетители отделений социальной реабилитации, абилитации инвалидов

Срок реализации проекта – июль 2022 - июль 2023 года. Сумма поступивших средств в государственное учреждение «Территориальный центр социального обслуживания населения Островецкого района» в рамках указанного проекта в 2022 г. составила 245 000 российских рублей.

В июне 2023 г. в рамках реализации проекта проведен VI межрайонный туристический слёт «Двигайся больше – проживешь дольше»



Туристический слёт позволил людям с инвалидностью укрепить своё физическое здоровье, продемонстрировать творческие способности, развить боевой дух, сопернический потенциал, а также наладить коммуникацию.

В рамках Туристического слёта были проведены эстафеты и туристическая полоса.



Туристический слёт позволил людям с инвалидностью побороть психологические барьеры и продемонстрировать командные творческие номера.



В рамках туристического слёта была организована «полевая кухня», показательное представление спасателей, конкурс командных лагерей.



Реализация проекта дала возможность укрепить материально-техническую базу учреждения. Приобретены предметы длительного пользования: теннисный стол, игры «Кольцеброс», «Падающая башня», массажные мячи, валики для фитнеса, беговые лыжи,

Теннисный стол
(1 125,04 бел.руб.)



Беговые лыжи
(297,00 бел.руб.)



Игра «Кольцеброс»
(24,24 бел.руб.)



Игра «Падающая башня»
(28,90 бел.руб.)



Массажные мячи
(42, 00 бел.руб.)



Валики для фитнеса
(144,00 бел.руб.)



Гимнастический мат
(199,60 бел.руб.)



Конусы тренировочные
(296,64 р. бел.руб.)



**Государственное учреждение образования
«Детский сад №5 г. Островца»**

Гуманитарный проект «Детская метеостанция»

Донор: акционерное общество «Атомстройэкспорт» (АО АСЭ), Российская Федерация.

Цель проекта – создание детской метеостанции.

Целевая группа проекта – воспитанники государственного учреждения образования «Детский сад № 5 г. Островца» от 3 до 6 лет.

Срок реализации проекта – 1 год (апрель 2022 года - апрель 2023 года). Общая сумма выделенного ассигнования по договору составляет 150 000 российских рублей. Сумма поступивших средств в государственное учреждение образования «Детский сад №5 г. Островца» в рамках указанного проекта в 2022 г. составила 150 000 российских рублей.

В марте-апреле 2023 г. в рамках реализации проекта проведено благоустройство территории метеостанции, благодаря привлечению родительских взносов, установлено ограждение в виде декоративного забора.



Детская метеостанция позволила разнообразить занятия с воспитанниками по образовательной области «Ребенок и природа», организовать проведение наблюдений с воспитанниками, способствовала вовлечению воспитанников в исследовательскую деятельность.



Объект «Детская метеостанция» включен в маршрут Экологической тропы, расположенной на территории учреждения дошкольного образования.



Реализация проекта дала возможность укрепить материально-техническую базу учреждения. Приобретены предметы длительного пользования: метеобудка с подиумом, флюгер на стойке с указанием сторон, ветровой рукав на стойке модуль интерактивный «Календарь»; прибор, вращающийся на стойке «Ловец облаков»; стенд тематический «Солнечные часы»; стол со скамейками для проведения наблюдений; доска для фиксирования результатов.

В результате реализации проекта на территории учреждения создана детская метеостанция, способствующая развитию любознательности и исследовательских умений у детей дошкольного возраста, формированию у дошкольников элементарных представлений о погоде и ее значении в жизни человека.

Метеобудка с подиумом
(1460,00 бел.руб.)



Флюгер на стойке с указанием сторон
(430,00 бел.руб.)



Ветровой рукав на стойке
(350,00 бел.руб.)



Модуль интерактивный «Календарь»
(960,00 бел.руб.)



Прибор, вращающийся на стойке
«Ловец облаков»
(660,00 бел.руб.)



Стенд тематический
«Солнечные часы»
(470,00 бел.руб.)



Стол со скамейками для
проведения наблюдений
(850,00 бел.руб.)



Доска для фиксирования
результатов
(565,00 бел.руб.)



Гуманитарный проект «Игровая площадка для «особых» детей» государственного учреждения образования «Островецкий районный центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации» (далее – ЦКРОиР)

Донор: акционерное общество «Атомстройэкспорт» (АО АСЭ), Российская Федерация.

Цель проекта – улучшение качества жизни детей с инвалидностью, укрепление и сохранение их здоровья через использование приобретенного и установленного оборудования для игровой площадки.

Целевая группа проекта – обучающиеся ГУО «Островецкий районный центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации» и их законные представители, педагоги учреждения.

Срок реализации проекта – 10 месяцев: с июня 2022 г. по март 2023 г. Общая сумма выделенного ассигнования по договору составляет 250 000 российских рублей. Сумма поступивших средств в ЦКРОиР в рамках указанного проекта в 2022 году составила 250 000 российских рублей.

За январь-март 2023 г. в рамках реализации проекта проведено озеленение территории игровой площадки с высадкой декоративных кустарников с привлечением к совместной трудовой деятельности обучающихся ЦКРОиР и их законных представителей.





Оборудована зона отдыха, что позволило организовать совместный досуг педагогов, обучающихся и их законных представителей: проведено спортивное мероприятие совместно с педагогами, обучающимися и их законными представителями «Путешествие в страну здоровья».



Активизировалась работа по развитию толерантного отношения к детям данной категории через взаимодействие с общественными организациями.

Проведено спортивное мероприятие «Я могу!» с активным участием учащихся ЦКРОиР и волонтеров из учреждений общего среднего образования Островецкого района.



Информационная поддержка проекта «Игровая площадка для «особых» детей» (изготовлены буклеты; подготовлена и размещена презентация и видеоролик об организации отдыха обучающихся на официальном сайте ЦКРОиР) позволила расширить границы информированности общества о проблемах, имеющих у детей-инвалидов и возможностей их решения.



Реализация проекта дала возможность укрепить материально-техническую базу ЦКРОиР. Приобретено оборудование и предметы длительного пользования: стол-песочница, карусель, качели балансировочные, сенсорная тропа модульная (2 шт.), скамейки (3 шт.) декоративные кустарники (10 шт.).

*Стол-
песочница
(3438,00
бел.руб.)*



*Карусель
(1824,00
бел.руб.)*



*Качели
балансирующие
(756,00 бел.
руб.)*



*Сенсорная
тропа
модульная –
2 шт.
(912,00
бел.руб.)*



*Скамейки 3
шт.
(924,01
бел.руб.)*



*Декоративные
кустарники
10 шт.
(350,00
бел.руб.)*



*Атрибутика
для
организации и
проведения
мероприятий
(92,4 бел.руб.)*



*Подарки
(195,00
бел.руб.)*



Проект ГУО «Гимназия №1 г. Островца Гродненской области»
«Тренажеры безопасности»

Педагоги понимают необходимость и важность формирования у учащихся знаний, умений, навыков, позволяющим им не оказаться в ситуациях, угрожающих здоровью и жизни, а также выйти из неё с наименьшими потерями в ходе решения возникших проблем. Детям просто необходим игровой опыт для формирования безопасного поведения.

Сегодня на территории Островецкого района построена первая в Республике Беларусь атомная электростанция. Поэтому отличительной особенностью проекта является включение спектра вопросов из области

радиоэкологии, что позволит сформировать у учащихся систему радиоэкологических знаний, обеспечит компетентность в области безопасности жизнедеятельности в условиях повышенного радиационного риска.



С учетом практической направленности содержания обучения учащихся основам безопасности жизнедеятельности и радиационной безопасности, необходимостью отработки алгоритма действий в



ситуации, угрожающей жизни и здоровью обучающихся актуальным является открытие ресурсного центра «Школа безопасности» на базе учреждения образования, которое прошло 4 сентября 2023 года. В основу ресурсного центра легла реализация проекта «Тренажеры безопасности» на базе государственного учреждения образования «Гимназия № 1 г. Островца Гродненской области»

Целью проекта ресурсного центра «Школа безопасности» является повышение эффективности обучения учащихся гимназии и учреждений образования Островецкого района



основам безопасности жизнедеятельности, радиационной и ядерной безопасности, правильным действиям при возникновении различных чрезвычайных ситуаций.

Целевая группа, на которую направлена реализуемая деятельность, – это учащиеся, педагоги гимназии и других учреждений образования Островецкого района.

Реализация проекта в учреждении образования даст возможность учащимся виртуально погрузиться в среду, имитирующую чрезвычайные ситуации, углубленно изучить материалы за счет повышения эмоционального восприятия моделируемой обстановки.

Срок реализации проекта – 12 месяцев: с сентября 2021 года по сентябрь 2022 года (продолжен по сентябрь 2023 года).

Партнёрами в реализации проекта являются Акционерное общество Инжиниринговая компания «АСЭ» (Российская Федерация).

Сумма поступивших средств в ГУО «Гимназия № 1 г. Островца Гродненской области» в рамках указанного проекта в 2022 году составила 300 000 российских рублей.

Приобретено оборудование для семи интерактивных обучающих площадок: мультимедийный доск, ноутбук, планшеты, телевизоры, веб-камера, тренажёр сердечно-лёгочной и мозговой реанимации взрослого и ребёнка, проектор, подушки для сидения, мягкий угол, мебель для кухни, электрический камин, которыми оборудованы семь.





Планируется проведение в центре безопасности учебных занятий и воспитательных мероприятий по предмету «основы безопасной жизнедеятельности», тематических экскурсий. Ожидаемый результат – снижение, травматизма среди

учащихся не только гимназии, но и других учреждений образования.

Обучение основам безопасности жизнедеятельности – это невидимый процесс, имеющий формирующее и долгосрочное влияние на обучающихся. Реализация проекта позволит оптимизировать процесс обучения правилам безопасного поведения в чрезвычайных ситуациях. Планируется, что ресурсный центр будет востребован круглогодично учреждениями образования Островецкого района.